
Résolution 6 (2019)
Cartographie hydrographique des eaux de l’Antarctique
Les Représentants,
Rappelant et notant que la Recommandation XV-19 (1989) et les Résolutions 1 (1995), 3 (2003), 5 (2008), 2 (2010) et 5 (2014), qui prévoient des dispositions générales concernant la coopération sur les levés hydrographiques et la cartographie des eaux antarctiques, demeurent en vigueur ;
Considérant que des données hydrographiques et des cartes marines fiables sont essentielles pour la sécurité des opérations maritimes et la protection de l’environnement marin ; 
Notant que la collecte de données bathymétriques précises permettra d’améliorer la sécurité de la navigation et de soutenir d’autres applications ; notamment la recherche scientifique ; la gestion et la surveillance de l’environnement marin ; l’évaluation des aléas et des risques ; les activités de recherche et de sauvetage et les activités opérationnelles ;
Soucieux de faire avancer la cartographie hydrographique et la collecte de données bathymétriques pour les eaux antarctiques afin de réduire le risque de nuire aux personnes, aux navires et à l’environnement dans la région ;
Reconnaissant les efforts du Centre de données pour la bathymétrie numérique (« DCDB ») de l’Organisation hydrographique internationale (« OHI »), du projet Seabed 2030 de Nippon-Foundation General Bathymetric Chart of the Oceans (« GEBCO ») et du Groupe de travail sur la bathymétrie participative (« CSBWG ») de l’OHI ;
Reconnaissant le rôle de la Commission hydrographique sur l’Antarctique de l’OHI dans la coordination des levés hydrographiques et de la cartographie nautique dans la région antarctique, et la valeur de la coopération avec le Comité scientifique pour la recherche antarctique (« SCAR »), le Conseil des directeurs des programmes antarctiques nationaux (« COMNAP »), l’Association internationale des organisateurs de voyages dans l’Antarctique (« IAATO ») et les autres groupes d’experts compétents ;


Recommandent à leurs gouvernements :  
1. d’accorder la priorité à l’examen des bases de données bathymétriques existantes et à la collecte de nouvelles données bathymétriques dans la région antarctique : 
a. en encourageant les navires de leur programme national et les autres navires relevant de leur juridiction, y compris des navires non gouvernementaux, le cas échéant, à :
i. revoir les bases de données bathymétriques existantes pour les intégrer, directement ou à travers leur bureau hydrographique national, dans le DCDB de l’OHI;
ii. effectuer, dans la mesure du possible, la collecte de données hydrographiques et bathymétriques lors de tous leurs voyages en Antarctique ;
iii. utiliser les directives de l’OHI, le cas échéant, y compris la Publication B-12 – Document d’orientation sur la bathymétrie collaborative ;
iv. partager toutes les données collectées avec le DCDB de l’OHI, à travers leur bureau hydrographique national, le cas échéant, ou directement ;
b. en encourageant la coopération entre les instituts de recherche nationaux et les institutions/autorités de cartographie en matière de levés hydrographiques et de cartographie dans la région antarctique pour garantir l’utilisation des directives de base relatives aux levés hydrographiques afin de garantir la valeur la plus élevée des données collectées pour une (ré)utilisation la plus large possible ; 
2. de recommander aux Parties de s’efforcer de trouver des ressources supplémentaires pour améliorer les levés hydrographiques et la cartographie de la région antarctique ; 

3. d’encourager les Parties qui sont également Parties à la Convention sur la conservation de la faune et de la flore marines de l’Antarctique (« CCAMLR ») à considérer des actions possibles pour s’assurer que les navires de pêche et les navires menant des recherches de la CCAMLR opérant dans la zone de la CCAMLR, qui relèvent de leur juridiction respective, effectuent une collecte de données hydrographiques et bathymétriques lors de tous leurs voyages en Antarctique, dans la mesure du possible. 
